

大興國小親師園地

網址: <http://www.bdsps.chc.edu.tw/> 電話: 04-7792251

發行人: 林俊成

編輯: 輔導室

出刊日期: 102年10月25日

期別: 175

活動報導

◎教導處

2013.10.29 作業檢閱: 國語習作

2013.10.29、30、31 縣長杯足球賽

2013.11.27、28 第二次學習評量

榮譽榜

賀! 彰化縣 102 年度語文競賽決賽榮獲佳績:

六乙許敏真同學參加「作文」比賽榮獲第三名

六乙梁雅琪同學參加「寫字」比賽榮獲第四名

六甲黃宥恩同學參加「國語朗讀」比賽榮獲第五名

六甲蔡家璇同學參加「閩南語演說」比賽榮獲第五名

親師交流

2013.10.08 / 18 兩場生命教育影片教學



2013.10.16 拒絕毒品危害; 反毒知能研習



◎ 健康中心

* 10/23 彰化縣醫師公會派員到校為一、四年級學生進行健康檢查。

* 10/28 日早晨 收集尿液及蟻蟲檢體送檢。

* 10/25 福興鄉衛生所醫師護士到校施打流感疫苗, 對象為 1-6 年級學生, 施打後請鼓勵學童多補充水分, 並留意有無不適症狀。

2013.10.22 生命教育~人與環境

六年級生物多樣性校外教學學習成果主題展示



* 從做中學

沒有上台報告無法深刻經驗,
教師搭起學習鷹架使學生更上層樓,
這也是生命的喜悅。



透過孩子主動的學習，深刻記載學習成果！

學年花絮

五年級—蝶谷巴特教學及作品展

五年級學生在蔣嘉玲老師的指導下，將平凡無奇的小石頭，利用壓克力彩繪和蝶谷巴特的剪貼，化腐朽為神奇，成為一顆顆獨一無二的「寶」石。



- * Decoupage 蝶谷巴特源自於法文動詞，意思是將美麗圖型剪裁，拼貼裝飾於家飾物品或傢俱上，展現出創意設計的裝飾藝術。
- * Decoupage 源自東方漆器的裱貼技法~15 世紀時中國漆器的高雅精緻在歐洲貴族圈掀起一股風潮，但因當時東西方的交通不發達，所以歐洲商人只能開始研究漆器的仿作技術。



二年級—影子遊戲開鑼啦！

藉由影子遊戲的趣味性，引起孩子對於自然現象的興趣，並觀察光線的變化。看孩子們揮舞雙手，利用光與影的變化做出各式各樣的動物，好像又回到小時候的童年時光。



猜一猜？是狗、是貓？還是小鳥？



看我們組成的動物影子王國

本月主題

迷路時，我會怎麼辦？

迷路這件事是誰都不想碰到的事，但有時一時貪玩，或是人潮擁擠，一不小心還真的不知自己身處何處？這時的你應該怎麼辦呢？讓我們一起動腦想一想吧！



平常我會隨身帶一些零錢，迷路時我會打公用電話請媽媽來載我。 三甲 林裕城

迷路時，我會找警察，告訴警察伯伯，我迷路了！請他大發慈悲，幫幫無助的我。 三甲 洪翊鉞

我迷路了，會發出電波訊息，透過塔臺傳送，通知媽媽來接我！ 三甲 胡孟翰

如果我在百貨公司迷路，我會找工作人員幫我廣播，讓我找到家人。 三甲 徐禕鈺

迷路時，我會看看附近有沒有電話，看看有沒有老師或主任，再跟他們說我迷路了，請他們帶我回家。

三乙 陳家峻

迷路時，我會待在原地等人救援，如果沒有半個人來的話時，我會找公共電話打電話回家，告訴爸媽我迷路了。

三乙 梁祐程

如果我在回家路上迷路了，我會到附近的警察局請警察叔叔幫我找到回家的路。

三乙 陳欣霓

迷路時，我會坐在樹邊回想我是怎麼來這個地方，然後折回原來的路等爸媽來接我。

三乙 梁恆宇

迷路時，我會到開店的商家借電話，請親人來載我。

三乙 林怡玟

我會冷靜處理，不慌張，並依下面的方法尋求協助：

1. 打電話通知家長，並停留在原地，等候家長。
2. 如果有服務台，請服務人員幫忙廣播。
3. 如果附近有派出所，可以請警察先生協助。
4. 找便利商店，說明原因，請求協助。 四乙 梁雅棋

我會先冷靜下來，再回想一下回家的路，如果真的找不到，可以問一下路邊的便利商家，或是去警局向警察叔叔求助。切記不要慌張，一定要保護自己，千萬不可輕易相信陌生人的話。 四乙 張晴蕙

我會提起精神不要哭，找找看有沒有警察先生，或是找公共電話打電話告知家人，並看看有沒有可靠的人請他協助。總之，不要怕，要冷靜，要勇敢，不要輕易放棄。

四乙 薛智崴

如果迷路時的時候，可以大聲喊救命；或向住在附近的人問路；再不行就跟附近的人借電話打給爸爸或媽媽，說明附近明顯的目標，請家人來載我回家。

四甲 周峰裕

當我迷路時，我會感到害怕，但是我會勇敢的去跟旁邊的店家借電話給家人。

四甲 吳仕元

當我迷路的時候，我會找附近的商店打電話，如果都沒有接，我會去警察局跟警察說我家電話、住址，等媽媽來接我回家。

四甲 劉惠欣

當我迷路時，我會跟附近的便利商店借電話，或是附近有警察局，就會跟警察救助，這樣才可以快快樂樂的出門，平平安安的回家。

四甲 梁瑞祺

我會向附近的便利商店求救或向人問路；打電話給媽媽；不然就是先整理一下頭腦，靠我聰明頭腦想路，自己慢慢的走回家。

五甲 蔡承憲

我一定會開始找尋四週遭有沒有便利商店、警察局，如果有的話，就可以向他們借用電話；如果沒有的話，就四處尋找善心人士，請他們幫助我們向警察局報案，或直接幫我們與爸爸媽媽聯絡。

五甲 蘇建誠

1：先冷靜下來，不要慌張。

2：找最近的商家借電話。

3：等爸媽來找我。

五乙 喬羽涵

迷路時，我會很緊張，因為四周都是陌生人，沒有爸媽陪伴，我永遠是一位小孩。

五乙 梁譚涵

當我迷路時，我會拿指北針，先確定自己的方向，然後再去找警察問路。如果沒有警察局的話，就向路人問路，之後再慢慢的走回去。 五乙 王裕森

在山區迷路時：

- (1) 保持冷靜。
- (2) 千萬不要一直亂走，以免越走越裡面。
- (3) 如果身上有哨子，大聲吹。
- (4) 在自己走過的地方留下記號。
- (5) 盡可能和家人保持聯絡。
- (6) 待在原地等待救援。（SOS 求救訊號）

五乙 黃凱禎、黃凱寧

我會用平板的 GPS 定位，查詢我所在位置，冷靜找尋可確認的目標物，再想想怎樣出去。 五乙 梁智軒

迷路時，我會找附近的警察局報案，請他打給父母，叫他們來接我回家；迷路時，我會找看看口袋裡是否有零錢或電話卡，然後再去找公共電話打回家裡，報備我在哪，請他們來接我回家。 六甲 許怡茹

有一天，我們全家一起去夜市，我聽到廣播說某某某的家人在服務臺等你，如果換成是我，我一定會在原地等家人，如果真得等不到，我才會到服務臺找人幫忙廣播。 六甲 梁采葳

迷路的時候，我會待在原地，等媽媽來找我，迷路的時候，我會到警察局，迷路的時候，我會拿哨子來吹，媽媽聽到聲音，就會趕快跑來找我。 六甲 王仔萱

迷路時，我會冷靜下來；迷路時，我會找人幫忙；迷路時，我會打電話；迷路時，我會到服務處廣播。

六乙 林好庭

當我迷路時，我會在原地等待，因為如果我的爸爸、媽媽再找我，有可能會回去原本走失的地方找我；還有當我迷路時，去詢問在地人，也可以幫助我離開這個迷宮。 六乙 吳旻芝

迷路時找聖誕老公公，他可能還會送禮物（開玩笑！）我會先報警察問路，他會跟你說回家的路，再深山裡，算你倒霉，想辦法弄個衛星電話來打。找不到，待在原地，等人發現你不見了，自然會有人來救你。（可是你得活到那時候） 六乙 陳冠銘

我會採取以下二種辦法：

- (1) 先記住附近特別的東西，然後尋找電話亭，打給家人電話，如果沒有打通，再打給 110 求救。
- (2) 找附近店家求救，別找路人，因為有可能是壞人，且在店家內等待家人接回，千萬別四處趴趴走，以免被壞人帶走。 六乙 梁鈺臨

☺ 心的方向

一顆年輕的心，在人生的大道上，總是追逐風；追逐太陽；追逐我的理想。也許方向就在前方，但年輕的心不斷地飛翔；不斷的攀升；不斷的盤旋迴盪。正因如此，目標也許就成了高不可攀的目的地，而自己也就迷失在追夢的路途中了。

在道路迷路了，我們也許可以找地圖查詢，找警察幫忙。然而如果在人生的旅途中，心的方向迷失了，也有心靈地圖，和心向警察幫忙諮詢嗎？那恐怕沒有！這時候的你想必徬徨不安，一身疲憊，越想往前走，越走不到正確的路途。如果這時能停下腳步，想一想自己出發前的目標，自己的初衷是什麼？也許就可以調整自己原本凌亂的步伐和盲目的所為。

說起來簡單，做起來卻不簡單，因為在這資訊爆炸、經濟逼人的時代，不被時代的洪流沖走，就算萬幸，怎麼還有時間想到停下來，將自己紛擾的心清掃乾淨，釐清方向呢？但這一點點時間和一滴滴的動作，也許就是你人生走向正途的關鍵。因為當心靜下來後，腦子也開始靜下來，這時才能想清楚自己所做過的事？所說的話？和原本的方向？檢視過後，也許那顆迷失的心就不再迷惘，而夢想的行囊也將蓄滿了動力。

◎走迷宮！找回你迷失的心吧！

